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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.36 
 

 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE "LA CARTA DI AVVISO PUBBLICO - CODICE ETICO 

PER LA BUONA POLITICA".      
 

 

L’anno duemilaventi addì trenta del mese di novembre alle ore quindici e minuti trenta nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dr. Giovanni. 
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In applicazione delle misure di semplificazione in materia di organi collegiali ai sensi dell’art. 73 del D.L. 
n. 18 del 17/03/2020 e del Decreto Sindacale n. 11 del 16/06/2020, il Consiglio comunale si tiene in 
videoconferenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Si dà atto che si ricollegano i Consiglieri comunali Plano, Brezzo, Fonzo e Chianello portando il 
numero dei presenti ad 11. 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Sindaco. 

Premesso che: 
• la corruzione minaccia concretamente la democrazia del nostro Paese ed il suo sviluppo economico; 
• le stesse mafie intervengono nei progetti politici ed economici alterandone il naturale svolgimento ed 

impoverendo il tessuto sociale e lavorativo; 
• la politica e il suo alto valore di servizio viene intaccata dalle azioni delittuose di soggetti che ne 

traggono profitti e utilità personali con discredito di coloro che operano con competenza, onestà e 
responsabilità nel perseguimento del bene comune; 

• il 25 ottobre 2014 è stata presentata a Roma, in Campidoglio, nel corso della manifestazione 
Contromafie, la “Carta di Avviso Pubblico”, Codice Etico che si propone di favorire e tutelare la pratica 
della buona politica e di rendere il più trasparente possibile l'azione amministrativa delle Istituzioni 
Pubbliche; 

• la Carta è stata predisposta da Avviso Pubblico, un'associazione di enti locali e regioni per la formazione 
civile contro le mafie, nata nel 1996 con l'intento di collegare e organizzare gli Amministratori pubblici 
che concretamente si impegnano a promuovere la cultura della legalità democratica nella politica, nella 
pubblica amministrazione e nei territori da essi governati; 

• il testo, redatto da un gruppo di lavoro di esperti, (politologi, giuristi, funzionari pubblici, rappresentanti 
di associazioni) e amministratori locali, integra con nuovi contenuti e coordina con le recenti leggi 
antimafia e anticorruzione, la “Carta di Pisa”, il codice che la succitata associazione aveva presentato 
nel febbraio 2012 e adottato da oltre quaranta enti locali; 

 

Rilevato il preminente interesse dell'Amministrazione a perseguire una cultura di legalità e trasparenza e 
realizzare tutte le azioni amministrative necessarie ed idonee a contrastare le forme di illegalità, nella 
convinzione che gli amministratori pubblici e tutti coloro che rivestono cariche elettive hanno la possibilità 
e l'obbligo nei confronti dei cittadini di dimostrare che il buon governo è possibile; 

Considerato che: 
• il Comune di Susa ha aderito con deliberazione di G.C. n. 73 del 28.08.2020 all'Associazione AVVISO 

PUBBLICO; 
• la “Carta di Avviso Pubblico” rafforza le regole e gli impegni di trasparenza e responsabilità a cui si deve 

attenere un amministratore pubblico, già dettati dalla “Carta di Pisa”, prevede diverse modalità di 
adesione, introduce nuovi obblighi e nuovi divieti; 

• il Codice vincola direttamente gli amministratori che lo adottino o lo sottoscrivano e i soggetti da questi 
nominati in enti, consorzi, società; 

• il Codice si applica anche a coloro che operano in qualità di esperti o consulenti comunque denominati 
e designati dagli enti territoriali; 

 

Esaminato tale documento e riconosciuto l'alto valore politico e sociale delle finalità individuate nello 
stesso, rispetto ad un contesto come l'attuale, in cui la promozione e l'applicazione in un codice di condotta 
destinato agli amministratori locali, può costituire un importante strumento per accrescere la fiducia tra le 
istituzioni e le comunità di riferimento; 

Ritenuto di provvedere in merito ed approvare “la Carta di Avviso Pubblico – Codice Etico per la Buona 
Politica” il cui testo si allega al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 
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Visto il parere favorevole reso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica sulla presente 
proposta di deliberazione a sensi dell’art. 49 co. 1 TUEL 267/2000; 

Dato atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni mezzi 
di registrazione audio e audio-video del programma di videoconferenza impiegato per lo svolgimento della 
seduta. Essa risulta idoneamente conservata e depositata presso la Segreteria. 
La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla stessa si fa 
integrale rinvio ai sensi di quanto disposto dal Decreto Sindacale n. 11 del 16/06/2020. 
La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce “Consiglio Comunale on-line”; 
 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese, si è ottenuto il seguente risultato proclamato dal 
Presidente:  

 Presenti  n. 11 

 Astenuti  n. == 

 Votanti  n. 11 

 Voti favorevoli n. 11 

 Voti contrari  n. ==. 
 

DELIBERA 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

2. Di approvare, per le motivazioni espresse in parte narrativa, la “Carta di Avviso Pubblico”, Codice 
Etico per la Buona Politica, unitamente allo schema di lettera di adesione personale, impegnandosi 
al rispetto dei principi, degli obblighi e dei divieti enunciati nel testo allegato al presente atto per 
formarne parte integrante e sostanziale. 

3. Di assicurare la massima diffusione dei contenuti del succitato Codice etico, provvedendo alla 
pubblicazione dello stesso sul sito internet istituzionale, nella sezione “Amministrazione 
Trasparente”. 

4. Di dare atto che la presente deliberazione sarà pubblicata all'Albo Pretorio on-line per 15 giorni 
consecutivi e nella sezione “Amministrazione Trasparente” - sottosezione “Provvedimenti” - 
“Provvedimenti Organi di indirizzo politico”, ai sensi dell'art. 23, c. 1, 2 del D.Lgs.n. 33/2013. 

 

 

 

 

 

 

http://www.cittadisusa.it/


 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Susa.  Responsabile Procedimento: Anna Schiari  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente 
copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 

 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dr. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


